

Su Santidad el Papa Pío XII ha hablado ayer al pueblo español ¡Viva el Papa Rey!

La bendición fecunda del pontificado en los albores mismos de la contienda. — La Cruzada española, prueba máxima de la supremacía de los valores del espíritu. — Las características del pueblo español. — El camino seguro: la tradicional grandeza católica. — La esperanza del Papa. — Su recuerdo de los mártires, de los combatientes, de los niños arrancados de sus hogares. — Justicia para el crimen y generosidad para los equivocados. — Obra de apostolado. — La bendición apostólica

A las 11,5 exactamente de ayer, Su Santidad el Papa, Pío XII, usando con pronunciamiento y sintaxis correctísimas, el idioma español, dirigió por Radio Vaticana a España su anunciado Mensaje, en la hora de la paz victoriosa.

Dijo así el Vicario de Cristo en la tierra:

«Con inmenso gozo Nos dirigimos a vosotros, hijos queridísimos de la católica España, para expresaros Nuestra paternal congratulación por la paz y la victoria con que Dios se ha dignado coronar el heroísmo cristiano de vuestra Fe y de vuestra Caridad, probadas en tantos y tan generosos sufrimientos.»

Alegre y confiado esperaba nuestro Predecesor, de santa memoria, esta paz providencial fruto, sin duda, de aquella fecunda bendición que, en los albores mismos de la contienda, enviaba a cuantos se habían propuesto la difícil y peligrosa tarea de defender y restaurar los derechos y el honor de Dios y de la Religión. Y Nos no dudamos de que esta paz ha de ser la misma desde entonces augurada, anuncio de un porvenir de tranquilidad en el orden y de honor en la prosperidad.

Los designios de la Providencia, amadísimos hijos, se han vuelto a manifestar, una vez más, sobre la heroica España. La nación elegida por Dios como principal instrumento de evangelización del Nuevo Mundo y como baluarte inexpugnable de la Fe Católica, acaba de dar a los proscritos del ateísmo materialista de nuestro siglo, la prueba más excelsa de que por encima de todo están los valores eternos de la Religión y del espíritu.

La propaganda tenaz y los esfuerzos constantes de los enemigos de Jesucristo parecen que han querido hacer en España un experimento supremo de las fuerzas disolventes que tienen a su disposición repartidas por todo el mundo. Y aunque es verdad que el Omnipotente no ha permitido, por ahora, que logran su intento, ha tolerado por lo menos algunos de sus terribles efectos, para que el mundo viera cómo la persecución religiosa, mirando las bases mismas de la Justicia y de la Caridad, que son el amor de Dios y el respeto a su santa Ley, puede arrastrar a la sociedad moderna por caminos no sospechados de iniqua destrucción y apasionada discordia.

Persuadido de esta verdad, el sano pueblo español, con las dos notas características de su nobilísimo espíritu, que son la generosidad y la franqueza, salió en defensa de los ideales de la Fe y la Civilización Cristiana, profundamente arraigados en el suelo fecundo de España; y ayudado de Dios, que no abandona a los que esperan en El, supo resistir el empuje de los que engañados por los que envenenaron hablando de un ideal de exaltación de los humildes, luchaban en provecho del ateísmo.

Este primordial significado de vuestra victoria Nos hace concebir las más halagüeñas esperanzas, ya que Dios, en su misericordia, se dignará conducir a España por el seguro camino de vuestra tradicional y católica grandeza, la



Una impresión profunda, imborrable han producido en España las cariñosas y gloriosas palabras del Padre Santo a nuestra Patria, retransmitidas ayer por todas las Radios.

No es nuestro propósito recomendarlas. Porque la autoridad pontificia, en sí y en la mente de todo el pueblo español, se basta ella sola para merecer nuestro acatamiento y actuación preferente.

«Pero son tan altos los conceptos que dedica a nuestro Movimiento, como ya «desde los albores mismos de la contienda», los había proclamado S. S. Pío XII...»

«Son tan queridas de todo el pueblo español las orientaciones que nos muestra de fe, de caridad y civilización católica, así como de justicia individual y social...»

«Es tan cordial el recuerdo que dedica a nuestros mártires, y a todas nuestras víctimas; y tan excelsa su preocupación por la multitud de los equivocados y de los hijos pródigos de España!...»

«Es, en fin, tan noble su deseo de la «unión de los espíritus» para una paz fecunda y duradera!»

«Tan maravilloso, tan consolador, tan cierto, tan exacto, tan glorioso es todo el Mensaje Pontificio, que, llenos de lágrimas de gratitud nuestros ojos, y de correspondencia nuestro propósito, sea nuestra única respuesta de hoy, ésta:

¡Gracias, Santísimo Padre!

cuál ha de ser el norte que oriente a todos los españoles amantes de su Religión y de su Patria en el esfuerzo de organizar la vida de la nación en perfecta consonancia con su nobilísima Historia, de Fe, Caridad y Civilización Católica.

Por esto exhortamos a los gobernantes y a los Pastores de la Católica España que iluminen las mentes de los engañados, mostrándoles con amor lo falaz del materialismo, de donde han procedido sus errores y desdichas y de donde podrían venir nuevamente.

Propugnamos los principios de Justicia individual y social sin los cuales las naciones, por poderosas que sean, no pueden subsistir. Y son los que se contienen en el Santo Evangelio y en la Doctrina de Cristo.

No dudamos que así habrá de ser; la garantía de nuestra firme esperanza está en los nobilísimos y cristianos sentimientos de que han dado pruebas inequívocas el Jefe del Estado y tantos caballeros, sus fieles colaboradores, con la legal protección que han dispensado a los supremos intereses religiosos y sociales, conforme

a las enseñanzas de la Sede Apostólica. La misma esperanza se funda, además, en el abnegado de vuestros Obispos y Sacerdotes, acrisolados en el dolor y también en la Fe que da el espíritu de sacrificio de que en horas terribles han dado heroica prueba las clases todas de la sociedad española.

Y ahora, ante el recuerdo de las ruinas acumuladas en la guerra civil más sangrienta que recuerda la Historia de los tiempos modernos, Nos, con piadoso impulso, invocamos ante todo nuestra frente a la santa memoria de los Obispos y Sacerdotes, Religiosos de uno y otro sexo y fieles de todas edades y condiciones que, en tan elevado número, han sellado con sangre su fe en Jesucristo y su amor a la Religión Católica. «Majorem dilectionem non habet». No hay mayor prueba de amor.

Reconocemos también Nuestro deber de gratitud hacia todos aquellos que han sabido sacrificarse hasta el heroísmo en defensa de los derechos inviolables de Dios y de la Religión en los campos de batalla, y a los también consagrados a los sublimes oficios

de caridad cristiana en cárceles y hospitales.

Nos no podemos ocultar la amarga pena que nos causa el recuerdo de tantos inocentes niños que, arrancados de sus hogares, han sido llevados a lejanas tierras, con peligro muchas veces de su perversión. Nada anhelamos más ardentemente que verlos restituidos al seno de sus familias, donde volverán a encontrar, ferviente y cristiano, el cariño de los suyos.

Y para aquellos otros que, como hijos pródigos, tratan de volver a la casa del padre, no dudamos que serán acogidos con benevolencia y amor.

A vosotros toca, Venerables Hermanos en el Episcopado, aconsejar a los unos y a los otros que en su política de pacificación todos sigan los principios inculcados por la Iglesia y proclamados con tanta nobleza por el Generalísimo, de Justicia para el crimen y de benévola generosidad para los equivocados.

Nuestra solicitud también de Padre no puede olvidar a estos engañados a quienes logró seducir con halagos y promesas una propaganda mentirosa y perversa. A ellos particularmente se ha de examinar con paciencia y mansedumbre Nuestra solicitud pastoral. Orad por ellos, buscadles, conducidles de nuevo al seno regenerador de la Iglesia y al eterno regazo de la Patria y llevadles al Padre Misericordioso, que les espera con los brazos abiertos.

«Ea, pues, queridísimos hijos! Ya que el arco iris de la paz ha vuelto a resplandecer en el cielo de España, unámonos todos de corazón en un himno ferviente de acción de gracias al Dios de la Paz y en una plegaria de perdón y misericordia para todos los que murieron; y a fin de que esta paz sea fecunda y duradera, con todo el fervor de Nuestro corazón os exhortamos a mantener la unión del espíritu en el vínculo de la paz. Así unidos y obedientes a vuestro venerable Episcopado, dedicados con gozo y sin demora a la obra urgente de reconstrucción que Dios y la Patria esperan de vosotros.»

En prensa de las copiosas gracias que os atienden de la Virgen Inmaculada y el Apóstol Santiago, Patronos de España, y de todos los grandes Santos españoles, hacemos descender sobre vosotros, Nuestros queridos hijos de la Católica España, sobre el Jefe del Estado y su ilustre Gobierno, sobre el grande Episcopado y su abnegado Cero, sobre los heroicos combatientes y sobre todos los fieles, Nuestra Bendición Apostólica.»

Nos serán devueltos los aviones "Douglas" que se llevaron los rojos

Burgos.—Comunican de Toulouse que el Gobierno francés ha autorizado la salida para España de los aviones "Douglas" llevados por los rojos que se hallaban depositados en el aeródromo militar de Francazal.

El Canciller Hitler ha acordado convocar el Reichstag para el próximo día 28 y contestar en él públicamente al telegrama urgente que ha recibido de Roosevelt

Hasta esta tarde permanecerá en Roma el Mariscal Goering

Berlín.—El presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, ha enviado al Jefe del Estado alemán, Canciller Adolfo Hitler, un telegrama urgente en el que le pide conteste y tome posiciones respecto a determinados puntos.

El señor Hitler, en vista de que al asunto se le ha concedido gran importancia, ha acordado hacer pública su respuesta a Roosevelt en el Reichstag, habiendo sido convocado el mismo para su reunión el próximo día 28 de abril con objeto de hacer ante el mismo una pública declaración y dar su respuesta al presidente Roosevelt.—(DNB).

Roma.—Ayer noche tuvo lugar una nueva entrevista entre el Duce y el Mariscal alemán Goering. La nueva entrevista duró más de una hora y tuvo lugar en el palacio de Venecia. A la reunión asistió también el Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, señor Conde de Ciano. Con esta reunión se ha dado por terminada la visita oficial a Roma del Mariscal Goering, quien ha expresado su deseo de permanecer hasta esta tarde en la capital italiana; pero con carácter meramente particular y privado.

Mientras se estaba celebrando la entrevista entre el Mariscal y el Duce, la muchedumbre se estacionó frente al Palacio de Venecia prorrumpiendo en ovaciones a Alemania, que dieron ocasión al señor Goering a tener que asomarse por dos veces al balcón del Palacio en compañía del Duce y a saludar al público que le obligaba a presentarse.

Los Reyes de Italia dieron, también anoche, un banquete oficial en el Palacio Real en honor

de la Delegación Albanesa que había venido a Roma con el objeto de hacer entrega a Su Majestad el Rey Víctor Manuel III de la corona real de Albania. Asistió al banquete la familia real completa, el Duce, los miembros del Gobierno y varias personalidades pertenecientes al Gran Consejo Fascista.

Durante la recepción que tuvo lugar a continuación de la comida, la multitud no cesó un solo momento de ovacionar y de aclamar a sus soberanos, teniendo que salir al balcón del Palacio Su Majestad el Rey de Italia y Albania y Emperador de Etiopía, quien durante varias veces hubo de asomarse y saludar a sus súbditos. Juntamente con Su Majestad el Rey lo hicieron el Duce y el Presidente del Consejo Albanés.—(DNB).

Irlanda, por boca de su presidente De Valera, se considera neutral; pero no renuncia a aumentar sus medios de defensa

Roosevelt recibe, nada menos, que la felicitación del presidente del Consejo Supremo de la Unión Soviética Kalinin

Italianos agredidos a la salida de un teatro en Túnez, - Goebels pronunciará el miércoles un discurso por radio

Roma.—En los círculos oficiales y políticos se expresa la confirmación absoluta y plena de la clara reacción y negativa que ha tenido el mensaje de Roosevelt en la prensa alemana, cuyos comentarios y juicios acerca del mismo, son aprobados unánimemente por toda la prensa italiana, que hace suyos los hechos por sus colegas alemanes.

Los periódicos reconocen que Roosevelt ha querido presentarse ante el mundo como un protector de las naciones y un amigo de la paz, no siendo más que un perturbador de los Estados totalitarios.

Con ello el presidente de los Estados Unidos pretende el presentar a Italia y Alemania como naciones enemigas de la paz y hacérselas responsables de cuanto ocurriera. Con semejantes procedimientos —dice la prensa— no se puede hacer una política efectiva y fecunda. La política creadora y de paz no ha de alejar sus ojos del eje Roma-Berlín.—(DNB).

—o—

He'enski.—El ex ministro de Finlandia, señor Kajander, ha pronunciado un discurso en el que ha dicho, entre otras cosas, tal referirse a los acontecimientos últimos, que Finlandia había de mantener su política de independencia y neutralidad en absoluto, haciendo con ello un gran servicio a la paz.—(DNB).

—o—

Moscú.—El presidente del Consejo Supremo de la Unión Soviética, Kalinin, ha dirigido un afectuoso telegrama de felicitación al presidente de los Estados Unidos Roosevelt por el mensaje que ha enviado a los Jefes del Estado alemán e italiano.—(DNB).

de hacer una política efectiva y fecunda. La política creadora y de paz no ha de alejar sus ojos del eje Roma-Berlín.—(DNB).

—o—

de la Delegación Albanesa que había venido a Roma con el objeto de hacer entrega a Su Majestad el Rey Víctor Manuel III de la corona real de Albania. Asistió al banquete la familia real completa, el Duce, los miembros del Gobierno y varias personalidades pertenecientes al Gran Consejo Fascista.

Durante la recepción que tuvo lugar a continuación de la comida, la multitud no cesó un solo momento de ovacionar y de aclamar a sus soberanos, teniendo que salir al balcón del Palacio Su Majestad el Rey de Italia y Albania y Emperador de Etiopía, quien durante varias veces hubo de asomarse y saludar a sus súbditos. Juntamente con Su Majestad el Rey lo hicieron el Duce y el Presidente del Consejo Albanés.—(DNB).

Berlín.—El Mariscal Goering, pronunciará el próximo jueves, día 20, un discurso que será recogido y radiado por todas las emisoras de la nación, en conmemoración del quincuagésimo aniversario del nacimiento del Canciller Hitler.—(DNB).

Londres.—El Almirantazgo inglés acaba de encargar la construcción de ocho, de los dieciséis destructores aprobados en el proyecto del programa de construcciones navales para este año. Los ocho destructores quedarán terminados en un plazo máximo de meses.—(DNB).

Londres.—Un periódico londinense de la mañana anuncia una campaña sobre una organización más completa de los medios de defensa nacionales. Dicho diario anuncia también la modificación de la lista de reservistas que se indican como obreros imprescindibles en la industria y comercio.

Se dice también que los hombres no aptos para el servicio militar y las mujeres, deben ser empleados en servicios de defensa nacional.—(DNB).

Roma.—La Agencia "Stephani" comunica a sus corresponsales, que ayer, domingo, por la noche, y cuando salían de un teatro italiano, varios súbditos de esta nacionalidad, fueron agredidos por unos individuos que se dieron a la fuga, y los cuales dispararon sus pistolas sobre los mismos, hiriendo a dos de ellos.—(DNB).

Santa Pastoral Visita y Confirmación en el Arciprestazgo de Gamboa

El Boletín del Obispado publica una nota en la que anuncia que S. E. Itma., ha dispuesto, con el favor de Dios, girar la Santa Pastoral Visita y administrar el Sacramento de la Confirmación en el Arciprestazgo de Gamboa, dando principio el día 1 de mayo.

El Camarada de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
Voluntario de la Primera Centuria de Vitoria
Fernín María González de Sarralde y de Diego Somonte
Congregante Mariano. Estudiante de 4.º año de la Facultad de Medicina. Alférez provisional, en el tercer Batallón del Regimiento de Infantería Zamora, n.º 29. Condecorado con la Medalla Militar de Somoierra y Laureada de San Fernando (colectivas). Entregó su alma a Dios y su vida a España, en el naufragio del "Castillo Ollite", el día 7 de marzo de 1939, a los 22 años de edad.
R. I. P.
Sus reñigan los padres don Fernín y doña María Josefa; hermanas doña María Josefa y don Gabrie; hermano político don Andrés Posada (Teniente honorario de Farmacia); abuela doña Josefa Orbeta (Viuda de Somonte); tíos, primos, sobrinos y demás parientes.
Al comunicar a Vd. tan sensible pérdida, le suplican se sirva en omdarle a Dios y asistir a los FUNERALES que, por el término de cinco días, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, mañana martes a las DIEZ, por lo que le quedarán muy agradecidos.
Vitoria, 17 de abril de 1939.—Año de la Victoria.
El duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre.
Casa del finado: HERRFRÍA, 1. 3.º
Hav concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LOS DEPORTES

La selección militar vence en Mendizorrosa y la guipuzcoana vence en Atocha

EN MENDIZORROZA

Selección Militar, 3; Aurrerá, 2. A las cinco de la tarde los equipos se alinean en la mitad del campo y la Banda Militar de Flandes ejecuta los himnos de Movimiento mientras el público saluda brazo en alto.

El excelentísimo señor Gobernador Militar de la Plaza, que preside el acto, lanza los vivos reglamentarios. Graderías y tribunas presentan un magnífico aspecto, pues la entrada es algo más que regular, sobre todo de elemento militar.

Pepe Buesa es el encargado de dirigir el encuentro, alineando así a los equipos contendientes: Selección Militar: Ituarte; Sarraeban, Aguinaga; Epelede, Langarica, Fede; Gordóvil, Iriondo, Arteche, Gascon y Lasheras.

El partido da comienzo con un dominio intenso por parte del Aurrerá que logra mantener el juego en terreno enemigo haciendo intervenir repetidas veces al portero de la Selección, que se luce en difíciles y oportunas paradas. Poco a poco se van entendiendo los camisas verdes y pasan a los quince minutos de dominados a dominadores, marcando el primer tanto de la tarde en la siguiente forma:

Gordóvil consigue burlar a Uhis logrando un centro tempestivo que desaloja al portero del Aurrerá. Arteche de cabeza cotea con vista el balón en las mallas. Los "sorchis" aplauden a rabiar e; tanto de la Selección. Se creen los "chavales" plantándose ante Ituarte que en postura inverosímil consigue desviar a corner un remate magnífico de cabeza que Efecgui le envía con mala intención.

Pero la reacción, de los azulgrana dura muy poco y vuelven a ser los "soldados" los dueños del cotarro. A los veintitrés minutos sobreviene el segundo gol para la Selección, obra también de Arteche aunque Gascon sea el encargado de rubricarlo. Y con intenso dominio "militar", termina el primer tiempo. La Banda de Flandes nos obsequia con una de sus inspiradas ejecuciones. El segundo tiempo tiene unos preliminares muy parecidos al primero, ya que son los del Aurrerá los que quieren imponerse desde los primeros momentos. La línea media azulgrana carburar con muchísimo más entusiasmo y acierto, creando y multiplicando juego a placer; pero la línea delantera no se entiende y aunque Ituarte hace algunas salidas de "bombero" con las consiguientes caídas al "descubierta" no aciertan los "artilleros" del Aurrerá a meter la bolita en la red, resultando infructuosos todos los intentos. Reaccionan momentáneamente

los camisas verdes; pero enseñada pierden la pelota que pasa a poder de los del Aurrerá, que nuevamente se colocan en los dominios de Ituarte. Sarraeban un poco "nervioso", comete una falta dentro del área fatal y Buesa, con muy buen criterio, la castiga con la máxima penalidad.

Alonso es el encargado de ejecutar el penalty, consiguiendo así el primer tanto para el Aurrerá. Llevamos catorce minutos de juego de esta segunda mitad. Siguen los "chavales" victoriosos mandando imponiendo su juego; pero Ituarte se multiplica con acierto y soltura neutralizando el dominio contrario.

En una escapada del equipo militar, Lasheras se hace con el balón internándose en terreno peligroso y de un chut cruzado consigue el tercer tanto para su equipo. Las ilusiones de los que esperábamos un empate, vienen a tierra con este nuevo tanto de la Selección.

No las pierden, en cambio, los azulgrana, que presionan y presionan con coraje y decisión haciendo intervenir repetidamente y con suerte al portero contrario; por fin, cuando sólo faltan dos minutos para terminar, en un nuevo barullo ante Ituarte, Mardones consigue meter el pie con acierto, logrando el segundo tanto para su equipo. La pelota se mantiene en medio del campo cuando Buesa pita el final del encuentro.

Terminado el partido, el capitán del equipo militar se presentó ante la tribuna de las autoridades y el Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza le hizo entrega del trofeo tan brillantemente conquistado. Por su parte los jugadores de ambos equipos entregaron un delicado obsequio a la bellísima hija de Gobernador Militar que con las autoridades presidía el encuentro.

Tras las felicitaciones y vivas de rigor, la Banda de Flandes cerró el festival ejecutando el Himno Nacional en medio de la emoción y el silencio de la concurrencia.

Comentario

Nos pareció al dar comienzo el partido, que la cosa iba a ser bastante fácil para el Aurrerá, ya que nos parecía bastante más efectiva su línea delantera que la de la Selección; pero el desarrollo y marcha del encuentro vino a sacarnos del error en que estábamos.

Por líneas diremos que el portero fué mejor el de la Selección que el del Aurrerá, ya que aquél, portero titular del Deportivo Alavés, tuvo una tarde acertadísima. Así le quisieramos ver en los próximos partidos de campeonato que le quedan. En cambio el del Aurrerá, siempre descolocado, fué el jugador inseguro y nervioso que tenía en vivo a su defensa; dos de los tres goles que marcaron fueron por desatención propia; el otro, el de Lasheras, era imparable.

La defensa, mejor la del Aurrerá que la contraria.

La línea media, mitad y mitad. En el primer tiempo la verde fué muchísimo mejor que la azulgrana, gracias sobre todo a Epelede, que estuvo hecho un coloso todo el partido. En la segunda parte, Urquiri y Orlando carburaron mejor y se nivelaron las fuerzas. La delantera, mejor la del Aurrerá que la de la Selección, si bien ésta fué más efectiva que su contraria. Nos gustó Arteche

bastante, aunque denotaba falta de entrenamiento. Lasheras, también tuvo una actuación afortunada, pero el resto no pasó de discreto. De la otra, Efecgui y Alonso jugaron mucho y bien, no así el resto que no pasaron de discretos. Buesa dirigió muy bien el partido.

K. D. T.

EN ATOCHA

Guipúzcoa, 4.—Vizcaya, 1. Numeroso público llevó el partido anunciado al campo de la Real Sociedad, en el que iban a contender un partido amistoso las dos selecciones de Vizcaya y Guipúzcoa. El partido resultó interesante y entretenido demostrando mejor preparación y conocimiento

Información de la provincia

DESDE OZAETA

VIAJES

Para Pamplona, y acompañada de su hermana la señorita María Placer.

Llegó de Pamplona, la señorita Felisa Isasmendi.

Del mismo sitio, después de haber pasado unos días, la esposa de nuestro amigo don Ildefonso Garisoain.

Para continuar las tareas escolares regresaron los señores maestros, señorita María-Jesús Madinabaitia y don Estanislao Fernández de Liger.

Estuvo en Vitoria, nuestro particular amigo el comerciante don Hilario Isasmendi.

Regresó del viaje que hizo para acompañar a su señora has-

ta Vitoria, don Felipe Fernández de Trocóniz.

ENFERMOS

Se encuentra restablecido de su grave enfermedad, el joven Enrique Uriarte Barrena.

Se halla enfermo el hijo de don Honorato Gaisán.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

MUERTE SENTIDA

En Vitoria, donde se encontraba hospitalizada, falleció santamente después de recibir los Auxilios Espirituales, la virtuosa y bondadosa señora de don Norberto Zugazua. Descanse en paz.

Nos asociamos al dolor, por tan irreparable pérdida, de su resignado esposo, hijos y demás parientes.

SEMANA SANTA

Después del domingo de las Palmas victoriosas de Jesús en Jerusalén, comenzó la semana santa. Ozaeta demostró una vez más su fervor en los días de la conmemoración de la Redención del género humano. Don Nazario, que a toda atención, organizó una hermosa semana santa que no dejó nada que desear. Los numerosos fieles que acudieron a los actos pudieron apreciar su hermosa labor.

La procesión del Santo Sepulcro fué magnífica, lastima que el tiempo no acompañara, que aunque no fué malo, no fué todo lo bueno que desearse pudiera.

Una de las cosas que más resaltó fué el sermón de las Siete Palabras, dicho sermón fué estupendo, digno de tan excelente orador. Las mujeres no podían contener las lágrimas y los hombres las sostenían sin que todos no pudieran hacerlo, pues no podía uno menos de conmovirse ante la fuerza emotiva de tan magnífica oración. Recibió numerosas felicitaciones calorosas a las que unimos la nuestra.

EL CORRESPONSAL. En Ozaeta, 15, 4, 1939.—Año de la Victoria.

MI ACERVO

El Cuerpo de Bomberos

DOS REFRANES

En mi afán insaciable de exaltar, porque es mi deber, las modalidades más destacadas de nuestro pueblo, se me ha ocurrido dedicar una serie de modestos artículos al benemérito, abnegado e inteligente Cuerpo de Zapadores-Bomberos, cuya labor insigne apenas si es apreciada, y nunca en la proporción debida; y a modo de toque de campana, voy a encabezar mi tarea con el recuerdo de dos adagios españoles y en esta ocasión apropiados: Que "nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena", y que nadie, asimismo, puede decir "de esta agua no beberé".

Así discurría yo, durante las pasadas solemnidades de la Semana Mayor, cuando, al subir y bajar de la parroquia de San Vicente, centro obligado del vecindario en tales días, caminaba por delante de la sede o retén de este citado organismo, que, por hallarse inmediato a la iglesia nombrada, no es posible pasar ante él sin que inspire el recuerdo de esos dos aforismos. Porque si ordinariamente no nos mueve a meditación la labor de los que por nosotros velan sin tregua, reposo ni descanso, seguramente el que leyere—y es el ejemplo del primer refrán—, no olvidemos el segundo, porque de los incendios, como de las dolencias y otras contrariedades de que la vida está llena, ninguno, desgraciadamente, se ve libre y la amenaza se cierne constante sobre nosotros, nuestras familias, nuestros hogares y nuestro aunar, sin saber cuándo ni cómo puede venir con sus sufrimientos, amarguras y consecuencias.

Y eso quisiera yo hacer llegar hasta los lectores, hasta todos, para que acierten a apreciar, en sus justos medios, el trabajo y el sacrificio del glorioso Cuerpo de Zapadores-Bomberos; de sus expertos y dignos jefes; de la Comisión de Fomento de que dependen; del presidente de ésta, el señor Procurador Sindico, y de los Ayuntamientos que se afanan por mejorar el organismo, en personal y en material, en la forma y medida que irá desgranando.

Para entonces se quiere haber terminado la pavimentación de nuestra hermosa plaza, haciendo desaparecer los retretes y el kiosco que en el centro de la misma existió. Y va que de kioscos hablamos, hemos de decir que desde hace algunos días hemos visto en el parque de La Florida algunos andamiajes que denotan van a realizarse obras en él. Parece que el mismo no ofrece seguridad y se ha visto la necesidad de echarle unos refuerzos, aunque no sea más que mirando a la temporada de verano en que se celebran los conciertos en este paseo.

Muy bien nos parece que se pueden arreglar los árboles; pero siempre que se tiren y arranquen.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

SECCION PERSONAL

Las afiliadas a la Organización que tengan en su poder trajes regionales, deberán pasarse a la mayor brevedad por estas Oficinas de once a una y de cinco a siete, con el fin de instruirles para la concentración del mes de mayo. Por Dios, España y su Caudillo. Vitoria 15 de abril de 1939. Año de la Victoria.—La Secretaria Local.—V. O. B., La Delegada Provincial.

Para escribir la me he proporcionado datos poco conocidos y hasta ignorados por la mayoría del vecindario, en mi propósito de poder ser útil para que llegue a todos la entera o médula de la entidad que pretendo retratar. Vayamos en calma, porque los artículos periodísticos de firmas como la mía, deben ser cortos, para que siquiera tengan alguna virtud. Un pobre diablo.

Quisicosas locales

Nuestro Municipio ha dado comienzo a los trabajos de bacheo y arreglo de calles que lo necesitaban.

Estos días, y aprovechando el tiempo verdaderamente primaveral, hemos visto a la brigada de obras municipales trabajando en la calle de Calvo Sotelo, una de nuestras principales calles que por su mucho tránsito rodado se encontraba con más falta de arreglo.

¿Cuándo van a dar comienzo las obras de la nueva pavimentación de la calle de Dato y Plaza de España?

Sabemos que nuestro activo señor Sindico Municipal no tiene estas obras echadas en el olvido, y que por lo que a la Plaza de España toca quiere que estas se encuentren terminadas para la festividad del Santísimo Corpus Christi, ya que como es sabido en ese día hace una de sus estaciones en dicho lugar la procesión del Santísimo.

Para entonces se quiere haber terminado la pavimentación de nuestra hermosa plaza, haciendo desaparecer los retretes y el kiosco que en el centro de la misma existió.

Y va que de kioscos hablamos, hemos de decir que desde hace algunos días hemos visto en el parque de La Florida algunos andamiajes que denotan van a realizarse obras en él.

Parece que el mismo no ofrece seguridad y se ha visto la necesidad de echarle unos refuerzos, aunque no sea más que mirando a la temporada de verano en que se celebran los conciertos en este paseo.

Información religiosa

Santoral de mañana

Martes, 18.—Santos Galdino, cardenal; Apolonio, Eleuterio y su madre Ana; Perfecto de Córdoba; Casero, mártires; Beata María de la Encarnación, Carmelita.

Liturgia

Martes. Misa del domingo anterior. Gloria, segunda oración "Concede", tercera oración por la Iglesia o por el Papa, no se dice Credo. Prefacio de Pascua.

Permitidas en este día las Misas de difuntos y votivas.

Parroquia de San Pedro Apóstol

Devoción de los Trece Martires de San Antonio de Padua: Se tendrá mañana el correspondiente a este día con la Misa y Comunión que se celebrará a las ocho en el altar del Santo, y en la función vespertina de las siete. En ambos actos se dará a adorar la reliquia de San Antonio.

Parroquia de San Miguel

Novena a San Prudencio.—El próximo día 20, jueves, dará principio a Novena al Angel de la Paz, San Prudencio de Armenia, rezándose durante la Misa de siete y a las siete y media de la tarde el Santo Rosario, ejercicio de la Novena e himno cantado al Santo Patrono de Alava.

Solemnidades a la Virgen de Estibaliz

La Cofradía de Santa María de Estibaliz dedicará a su excelsa Reina y Patrona de Alava los más hermosos actos religiosos en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de nuestra ciudad y en el Santuario de Estibaliz.

A las siete y media de la tarde del sábado 22 de actual, comenzará la solemne Novena que la Guadrilla-Hermanidad de Vitoria dedica a la Reina y Señora de Alava Santa María de Estibaliz en la Iglesia de San Pedro, en la que ocupará la Sagrada Cátedra el R. P. Lázaro Seo, O. S. B.

La Junta de la Hermandad invita a todos los devotos de la Virgen de Alava; a una de las misas de Comunión general que se celebrarán a las siete y ocho de la mañana del día 30 del actual.

El día 27 del actual Misa de Requiem, en sufragio de los cofrades difuntos.

Santuario de Estibaliz.—El domingo día 7 de mayo, se celebrará con el esplendor acostumbrado la Fiesta Oficial de la Cofradía en la forma y a las horas que oportunamente se anunciarán.

Es el día del homenaje que el pueblo alavés rinde a su Señora en el que todos debemos tomar parte.

Todo hogar alavés debe pertenecer a la Cofradía de Santa María de Estibaliz. Si el tuyo no la pertenece, llena una hoja que te facilitarán en las mesas petitorias durante la Novena, para que tu familia quede inscrita en la Cofradía y reciba las gracias y bendiciones especiales de nuestra querida y poderosa Madre.

Coñacs CABALLERO DECANO. MILLENARIO

Polcarpo Palacios. Almacén de Ultramarinos. Teléfono 1421. Venta de Coñac Tradicionalista y Coñac Requeté. El mejor jabón, LAGARTO

El Misal Litúrgico. Volumen de 190 páginas, por Digo Oña Calleja, para centros de Enseñanza, Círculos de Acción Católica y Organizaciones Juveniles; encuadernado, 3,50 ptas. Encargos de todas las Editoriales de Barcelona de obras litúrgicas, Artes, Ciencias, Religiosas. Todos los días novedades en libros. Suscripción obras completas Menéndez Pelayo, 8 pesetas volumen. Venta: Librería Linacero. Teléfono 1846. Apartado 41. Vitoria.

TALLERES DE FUNDICIÓN Y CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA. FUNDICION DE HIERRO. MAQUINARIA PARA MADERA. MARTILLOS. CONSTRUCCIONES METALICAS. MATERIAL DE FERROCARRILES. ELEMENTOS DE TRANSMISION. ACCESORIOS. ARMENTIA Y CORRES. VITORIA CALLE DE LA MAGDALENA TELEFONO 1248

FUNDICION DE HIERRO: Toda clase de piezas según planos o modelos. CONSTRUCCIONES METALICAS: Cerchas, vigas armadas, postes, etc. MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA: Máquinas sierras de cinta de columna fundida o para colocar en armazón de madera o pared, máquinas sierras circulares, carros para el aserrado de troncos, cepilladoras, barrenos, tornos, reguesadoras, reguesadoras combinadas, cepilladoras combinadas con barrenos, tupis, mordazas, ejes universales, aparatos de soldar, etc. MARTILLOS PARA TALLERES DE FORJA: Martillos de aire comprimido, martillos de ballesta. MATERIAL PARA FERROCARRILES: Enclavamientos, señales de parada, gómbos, combios, piezas para locomotoras y vagones, etc. ELEMENTOS DE TRANSMISION: Ejes calibrados, ménsulas, poleas, cojinetes de bolas o con casquillo de bronce, engranajes. ACCESORIOS: Hojas sierras de cinta, circulares, fierros de molillar, limas, soldadura, correas, brocas, etc. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

BAR ALCAZAR. Diariamente mariscos. DATO, 4 VITORIA

Colitis crónica. Hemorroides. - Varices. - Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abscesos pulmonares). HIPERTROFIA DE LA PROSTATA PROSTATITIS. Curación radical sin dolor ni operación. Tenapéuticos endobronquial. - Electrotarapia. - Fisioterapia. Rayos X. ANGEL DE GARAZABAL MEDICO. Florida, 17, Vitoria. - Teléfono, 1617.

MADERAS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

ON A MEDICO-DENTISTA. Consulta de 10 a 1 INDEPENDENCIA, 8, 3. (frente a Plaza de Abastos)

Dr. MARISCAL Especialista. Oídos - Nariz - Garganta. Dato, 24 - 2.º dcha.

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava. COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION. Fundada y garantizada por la Excmo. Diputación. Abre Cuentas Corrientes a la Vista y Libretas de Ahorro de todas clases a los tipos máximos autorizados. Funciona bajo el Protectorado del Gobierno. Organiza y administra Montepíos y Mutualidades. Tiene en estudio y en vías de próxima implantación el Seguro de Enfermedad. Tiene establecido el Crédito Agrícola sobre trigo y el suministro de maquinaria a los labradores. Se halla a su cargo la administración de los Seguros Sociales. Destina una gran parte de sus utilidades a realizar obras sociales y el resto a reforzar sus fondos de garantía. Oficinas: Plaza de España, 13 y 14.

JULIAN BAJO JOYERIA RELOJERIA PLATERIA. Dato, 8 VITORIA

J. Ignacio Jiménez. Habilitado de Clases Pasivas. Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos. Facilita certificados de Penales y última voluntad. San Antonio, 39, 2.º dcha. VITORIA

Dr. Parra Solache OCULISTA. Florida, 24.—Teléfono 1733 VITORIA. OPTICA MEDICA. Dato, 36.—Teléfono 1753 VITORIA. Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Ocualistas. Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro. —Lupas.

En el Ministerio de Educación Regresa de Madrid el señor Gómez del Campillo, Inspector de Archivos

Don Alfonso Iniesta es nombrado jefe de Primera Enseñanza de Barcelona

El Inspector de Archivos en Vitoria. De regreso de Madrid, donde ha estado tomando parte en la organización de los servicios de Bibliotecas y Archivos, presentación del personal, etc., se halla en Vitoria el Inspector General de Archivos y Director del Archivo Histórico Nacional, D. Miguel Gómez del Campillo.

Ciclo de conferencias patrióticas-culturales

En el Ministerio de Educación Nacional se ha recibido el programa definitivo del curso de conferencias que organiza el Instituto de Segunda Enseñanza de Calahorra. La iniciativa del curso se debe a la actividad del director de aquel Centro don José María Frontera de Haro, actualmente Gobernador civil de Cuenca. Por la cátedra del salón de actos de Calahorra desfilarán personalidades como el reverendo Padre Azpiroz, el reverendo Padre Mocoora, don Miguel Sánchez Izquierdo y el mismo director de Instituto señor Frantera.

Von Ribbentrop ha invitado a diversas personalidades políticas del mundo a que asistan a los actos conmemorativos del 50 aniversario de Hitler

Un telegrama del Duce al Caudillo

Roma.—Con motivo de la adhesión de España al pacto anticomunista el Duce ha enviado un telegrama al Generalísimo Franco concebido en los siguientes términos: "Deseo expresar a V. E. mi gran satisfacción en el momento en que España acaba de escoger su camino en el cual se encuentran nuestros dos países cada vez más estrechamente unidos".

El Caudillo español ha contestado diciendo: "Es para mí una gran satisfacción que la adhesión de España al pacto anticomunista decidida en el curso de la guerra civil, una todavía más a nuestros dos pueblos. España será siempre un reducto contra el bolchevismo".

Berlín.—El ministro de Negocios extranjeros, señor von Ribbentrop, ha invitado, como se sabe, a numerosas personalidades extranjeras, a asistir al gran desfile de tropas que tendrá lugar el día del cumpleaños del Führer Caudillo.

El día 20 del corriente, el señor Hitler recibirá por la tarde a todos los invitados del Reich en el edificio de la nueva Cancillería. El jueves por la noche asistirán los invitados a una representación de gala en la Ópera alemana y al día siguiente visitarán el Reichsportfeld.

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO En metálico, sellos de Correos o giro postal.

EXISTENCIAS de Segmentos Ate para Ford y Chevrolet, Doria y Compañía, S. L., Pamplona.

SE DESEA dependiente o aprendiz adelantado de barbero. Razón, Oficina de Colocación. (Se han cumplido los requisitos que marca la Ley).

SE DESEA pensión en casa particular para tres suboficiales.—Ofertas a PENSAMIENTO ALAVES.

A Z P I A Z U HNOS. MUEBLES VITORIA. Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

GRAN FRONTON HOTEL Restaurant.—VITORIA. Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

Se ha celebrado ayer el desfile de la victoria en Sevilla

El Generalísimo Franco fué objeto de cariñosísimas ovaciones de todo el pueblo

Brillantísimas fiestas religiosas y militares

Sevilla.—Miles y miles de personas llegadas de todos los puntos de Andalucía y de los más distantes lugares de España, se han congregado en la ciudad andaluza en la mañana de este primer día, iniciación de las Fiestas de la Victoria.

Amaneció un día espléndido de sol y las calles se vieron desde primera hora repletas de gentes que se lanzaron a ellas, con gregándose, sobre todo, en las cercanías del palacio de Yanduri, que eligió para su residencia el Caudillo durante su estancia en Sevilla.

EL CAUDILLO ANTE LA VIRGEN DE LOS REYES

Hacia las nueve de la mañana, el Generalísimo, a quien acompañaba el Jefe del Ejército del Sur, General Queipo de Llano, se dirigió a la Catedral, escoltado por la Guardia mora, entre ovaciones delirantes de la muchedumbre estacionada a lo largo del trayecto. En la Puerta del Príncipe le recibió el Cardenal Segura, acompañado del Cabildo Catedralicio.

Después de oír misa, el Generalísimo y el General Queipo de Llano se postraron ante la imagen veneranda de la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla, y oraron largamente. A continuación, se trasladaron al Ayuntamiento, para presenciar la solemnisima procesión.

LA PROCESION

A las diez de la mañana salió de la Catedral, procesionalmente, la Virgen de los Reyes, Formaban en el cortejo todas las Congregaciones y Cofradías, las parroquias, el Ayuntamiento y la Diputación, bajo mazas; el Cabildo, los capellanes reales, que llevaban el "Paso" de la Patrona sevillana.

La imagen ostentaba el magnífico manto blanco con castillos y leones de oro, regalo de Isabel II, y la corona de oro y pedrería, hoy menaje del pueblo sevillano. Daban escolta a Nuestra Señora de los Reyes, Requetés del Tercio de su nombre, en traje de campaña, que fueron entusiásticamente ovacionados por la multitud.

La presidencia de la procesión, que salía, por vez primera desde hace mucho tiempo, como solemnización de la victoria, la ostentaban, junto a S. E. el Cardenal Segura, Arzobispo de Sevilla, el Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, que por término, durante algunos minutos, la histórica espada de Fernando el Santo, que entregó después al Presidente de la Diputación señor Peña.

Detrás de la carroza de la Virgen marchaban la Maestranza de Sevilla y los Ordenes Militares. Todo el trayecto que recorrió la procesión estaba completamente abarrotado de un gentío inmenso, que se arrojaba también en los balcones, desde donde, al paso de la Virgen, se arrojaban flores.

URQUIOLA SOLIBEE Calle, DATO, 8. E. 2da. Venta de las casas señaladas con los números 86 y 88 de la calle de la Herrería de esta Ciudad. Titulación y precio en el despacho del Procurador Ochoa de Echagüen (San Antonio, 23. cuarto).

Venta de casa Se desea vender la casa sita en el Portal de Arriaga número 13, compuesta de doce habitaciones, arrendadas. Para tratar, en Postas, 24, principal, Procurador don Ba domero Saiz.

LUIS PANGUA Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca

EN LA PLAZA DE SAN FERNANDO

En el balcón principal del Ayuntamiento, adosado al cual se había levantado una tribuna, esperaba el paso de la procesión Su Excelencia el Generalísimo. Junto a él se hallaba el General Queipo de Llano, su esposa, la excelentísima señora doña Carmen Polo; su hija, Carmencita; la esposa del Ministro de la Gobernación, doña Zita Polo; el Ministro de Defensa Nacional, General Dávila, y el de Agricultura, señor Fernández Cuesta. La Plaza de San Fernando estaba materialmente cubierta por una noche de lluvia, que esperaba la llegada de la procesión.

Cuando apareció el "Paso" de la Virgen de los Reyes, se produjo un momento de insuperable emoción. Los vitores se sucedían ensordecedores. Al llegar el paso frente al Generalísimo se detuvo la imagen de la Patrona de Sevilla y de nuevo se alzó un clamor inmenso de entusiasmo hacia el Caudillo y de fervor religioso.

EN LA CATEDRAL

La procesión terminó nuevamente en la Catedral donde se cantó una Salve. El instante de penetrar la imagen de Nuestra Señora de los Reyes en la Catedral dió nuevamente ocasión para que se desbordase el entusiasmo de una multitud imponente. La procesión, que ha superado en brillantez y en fervor cuanto pueda decirse, ha durado cuatro horas.

EN EL AYUNTAMIENTO

Terminada la procesión, el Generalísimo permaneció aún largo rato en el Ayuntamiento conversando con las autoridades sevillanas. En el salón principal se sirvió un lunch. Después, el Caudillo, siempre acompañado por el General Queipo de Llano, se retiró al Palacio de Yanduri, escoltado por la Guardia Jalifana, en traje de gran gala, en medio de ovaciones ensordecedoras.

LA PARADA DE LA FALANGE SEVILLANA

Mientras tanto, se habían ido concentrando en la Glorieta del Cid las fuerzas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que desfilaron hasta colocarse frente a la residencia del Caudillo.

Ante el entusiasmo desbordado de la multitud, al aparecer el Generalísimo en el balcón del Palacio, el Caudillo se vio precisado a dirigir la palabra a la muchedumbre, entre ovaciones interminables.

Terminado el breve y vibrante discurso del Generalísimo, se cantaron por los manifestantes los Himnos del Movimiento. Terminados éstos, Franco se retiró, pero como no cesaba el estruendo de los vitores, tuvo que asomarse de nuevo varias veces para corresponder a las ovaciones del pueblo sevillano.

LA CORRIDA DE TOROS

El Caudillo, después de almorzar en el Palacio de Yanduri, se trasladó a la Maestranza para presenciar la corrida de toros. La Plaza estaba totalmente llena. Obras en Oyón Por acuerdo del Ayuntamiento de esta villa, a las once horas del día 23 de este mes se procederá a la subasta de obras de construcción de un puente en esta jurisdicción con arreglo al plano, presupuesto y condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal todos los días laborables de diez a una.—Tipo de subasta: CINCO MIL SETENTA Y SIETE PESETAS.—Las proposiciones se harán por escrito con arreglo al modelo que se facilita en Secretaría.—Oyón, 4 de abril de 1939. Año de la Victoria. — El Alcalde, Emeterio Sarabia.

Cinco minutos antes de la hora de dar comienzo el espectáculo apareció el Generalísimo en su palco. Le acompañaban su esposa e hija, la esposa del señor Serrano Suñer, el General Queipo de Llano, los Ministros de la Gobernación, Agricultura y Defensa Nacional, y el Jefe de su Estado Mayor, General Martín Moreno. Las Bandas interpretaron el Himno Nacional, y cuando éste terminó, se desató una ovación interminable y grandiosa en honor del Caudillo, que se repitió muchas veces a lo largo del espectáculo.

Se lidiaron toros de Carmen de Federico por Chicuelo, Pascual Márquez y Belmonte, hijo. Chicuelo quiso recordar sus buenos tiempos, pero solamente lo logró en algunos magníficos lances de capa. Pascual Márquez cosechó grandes aplausos toreando muy ceñido por verónicas, pero estuvo desafortunado en el resto de su actuación.

Los mejores momentos de la tarde los logró Belmonte, que en su primer toro, el tercero, ligó una faena valiente y dominadora que fué aplaudida calorosamente. En el otro cumplió y demostró valor y voluntad. Los toros de doña Carmen de Federico dejaron bastante que desear.

UN BANDERILLERO GRAVEMENTE HERIDO Durante la lidia del segundo toro ocurrió un desgraciado accidente; el banderillero Ramos fué corneado por el toro al salir de colocar un par de banderillas desde muy cerca. Trasladado inmediatamente a la enfermería, se le apreció una herida de bastante gravedad. Realizada la cura de urgencia, fué trasladado a una clínica.

CUMPLIMENTANDO AL CAUDILLO

Después de la corrida el Generalísimo recibió al Cardenal Segura, al Ayuntamiento de Sevilla y varias comisiones y personalidades, que le cumplimentaron. La esposa y la hija del Caudillo recibieron asimismo, a numerosas representaciones de distintos puntos de Andalucía, que fueron a ofrecerles ramos de claveles.

Por un decreto del Ministerio de Educación Nacional es creada la Orden de Alfonso X el Sabio

Burgos.—El "Boletín Oficial de Estado" publica el siguiente Decreto del Ministerio de Educación Nacional: "Es uno de los deberes del Estado para con la cultura patria el honrar a las personas que han sabido servir y enaltecer. Y este deber es más imperioso cuando se camina hacia un nuevo florecimiento cultural consiguiente con el resurgir histórico de España.

Para estimular y premiar altos méritos intelectuales fué creada en mil novecientos dos la Orden de Alfonso XII. Hoy, con la misma finalidad, el Estado Español considera llegado el momento de crear una Orden, que por ser la más eximia recompensa cultural española, ostente como denominación y patrocinio el de alguna de las figuras cumbres de la cultura patria. A este respecto, ninguna tan caracterizada y egregia cual la de don Alfonso X el Sabio, que consagró su vida a los más nobles empeños del saber.

Por lo cual, a propuesta del Ministro de Educación Nacional y previa deliberación del Consejo de Ministros: DISPONGO: Artículo primero.—Queda creada la Orden de Alfonso X el Sabio. Artículo segundo.—El ingreso en esta Orden será concedido por el Ministerio de Educación Nacional a los españoles que se hayan destacado en los campos de la investigación científica y de la enseñanza o en el cultivo de las Letras y de las Artes, o que hayan prestado eminentes servicios a los intereses culturales del país, creando, dotando o mejorando establecimientos de enseñanza o Centros consagrados a otros ramos de la cultura, como Bibliotecas, Museos, etc.

La Orden de Alfonso X, en todos sus grados, podrá ser conferida a extranjeros que hayan prestado algún servicio relevante a la cultura española o a aquellos otros al quienes España quiera discernir este honor por la categoría universal de su obra. Artículo tercero.—La Orden de Alfonso X constará de las siguientes categorías: Collar, Gran Cruz, Encomienda, Cruz y Medalla. La concesión de los diversos grados de la Orden se hará conforme a un Reglamento, en

que constarán también su organización y distintivos. Artículo cuarto.—Los miembros que forman el Instituto de España, Académicos de número de las Reales Academias de la Lengua, de la Historia, de Bellas Artes de San Fernando, de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, de Ciencias Morales y Políticas y de Medicina, por el hecho de su investidura tendrán derecho a la Cruz de la Orden de Alfonso X.

Artículo quinto.—Los actuales poseedores de la Orden de Alfonso XII, en sus distintos grados y categorías, podrán solicitar del Ministerio de Educación Nacional su ingreso en la Orden de Alfonso X el Sabio. El ministerio resolverá, previo informe del Consejo supremo de la Orden.

Artículo sexto.—El Ministerio de Educación Nacional dictará el Reglamento para la aplicación de lo dispuesto en los artículos anteriores. Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a once de abril de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.—Francisco Franco.—El Ministro de Educación Nacional, Pedro Sainz Rodríguez."

Artículo séptimo.—El Ministerio de Educación Nacional dictará el Reglamento para la aplicación de lo dispuesto en los artículos anteriores. Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a once de abril de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.—Francisco Franco.—El Ministro de Educación Nacional, Pedro Sainz Rodríguez."

Se otorgará a los que se distinguen en el cultivo de las Ciencias, Artes y Letras

Artículo primero.—Queda creada la Orden de Alfonso X el Sabio. Artículo segundo.—El ingreso en esta Orden será concedido por el Ministerio de Educación Nacional a los españoles que se hayan destacado en los campos de la investigación científica y de la enseñanza o en el cultivo de las Letras y de las Artes, o que hayan prestado eminentes servicios a los intereses culturales del país, creando, dotando o mejorando establecimientos de enseñanza o Centros consagrados a otros ramos de la cultura, como Bibliotecas, Museos, etc.

Aviación Militar Parque Regional Levante

Se necesitan oficiales reñeros, un grabador, un entallador, un delineante, y un perito mecánico. Dirigir solicitudes al Jefe del Parque Regional Levante, LOGROÑO.

Artículo primero.—Queda creada la Orden de Alfonso X el Sabio. Artículo segundo.—El ingreso en esta Orden será concedido por el Ministerio de Educación Nacional a los españoles que se hayan destacado en los campos de la investigación científica y de la enseñanza o en el cultivo de las Letras y de las Artes, o que hayan prestado eminentes servicios a los intereses culturales del país, creando, dotando o mejorando establecimientos de enseñanza o Centros consagrados a otros ramos de la cultura, como Bibliotecas, Museos, etc.

Artículo primero.—Queda creada la Orden de Alfonso X el Sabio. Artículo segundo.—El ingreso en esta Orden será concedido por el Ministerio de Educación Nacional a los españoles que se hayan destacado en los campos de la investigación científica y de la enseñanza o en el cultivo de las Letras y de las Artes, o que hayan prestado eminentes servicios a los intereses culturales del país, creando, dotando o mejorando establecimientos de enseñanza o Centros consagrados a otros ramos de la cultura, como Bibliotecas, Museos, etc.

Artículo primero.—Queda creada la Orden de Alfonso X el Sabio. Artículo segundo.—El ingreso en esta Orden será concedido por el Ministerio de Educación Nacional a los españoles que se hayan destacado en los campos de la investigación científica y de la enseñanza o en el cultivo de las Letras y de las Artes, o que hayan prestado eminentes servicios a los intereses culturales del país, creando, dotando o mejorando establecimientos de enseñanza o Centros consagrados a otros ramos de la cultura, como Bibliotecas, Museos, etc.

Librería Cervantes

Lea usted "Irán, llave del Norte", del Doctor Luny "La Revolución Francesa", de Pierre Gascot "Flor de Hídalgo", de Casariego "Curso completo de Economía", de Pedro Guirao Dato, 30.-VITORIA.-Teléfono 1379

Los refugiados españoles en Francia

Paris.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Bonnet, ha recibido al señor Lequerica, embajador de España en Francia, y en la conferencia se ha tratado principalmente de la cuestión de los refugiados españoles.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina AVISO A LAS ENFERMERAS OFICIALES

Se ruega a las enfermeras que a continuación se indican se presenten sin disculpa alguna en esta Jefatura, Manuel Iradier, 8, principal, mañana martes, día 18, de cinco a seis de la tarde, para enterarles de un asunto que les interesa; dichas enfermeras son: María Azcárraga, María Berganzo, Carmen Castellanos, Enriqueta Castro Gállez, Carmen Carsi, Visitación Dz. Villamor, Inés Dz. de Durana, Jesús Egaña Baserra, María Josefa Fz. de Retana, Mercedes Fz. González. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Vitoria 17 de abril de 1939. Año de la Victoria.—La Regidora de Enfermeras.

Briznas

En el mercado de abastos, y en los escaparates de los establecimientos que se dedican a suministrar artículos alimenticios condimentados, constituyen nota atrayente, desde hace bastantes días, dos manjares de primavera muy apetitosos: los perrechicos y las fresas. Las fresas se adquieren el sábado a seis pesetas el kilogramo, precio que paulatinamente irá descendiendo, a medida que la estación vaya avanzando.

Perrechicos no vienen en partidas extraordinarias, a pesar de ser abril "su mes" predilecto y de que el tiempo se tiene como muy favorable para su desarrollo, por alternar las lluvias con temperaturas suaves, como ocurrió la semana anterior. Y el viernes de la semana próxima es el día clásico de su reinado, San Prudencio, en el cual, con los caracoles y el cordero, forman la lista de meriendas, cenas y demás chupipandas.

Zadorra. Serie de máquinas de moedar y otros útiles para fundición. Industrias de Máximo Gutiérrez Muro, Deusto, Bilbao.

VENDO Correas para transmisiones Navarro, Santa María, 9

L. IZAGA MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda. Enfermedades del sistema nervioso. Consulta: San Antonio, 28, 2.

Doctor Galindez OCULISTA en Madrid.-Villanueva, 29

Aviación Militar Parque Regional Levante

Librería Cervantes Lea usted "Irán, llave del Norte", del Doctor Luny "La Revolución Francesa", de Pierre Gascot "Flor de Hídalgo", de Casariego "Curso completo de Economía", de Pedro Guirao Dato, 30.-VITORIA.-Teléfono 1379

Han dado comienzo las Comuniones Pascuales

Hoy la han tenido los enfermos impedidos de la parroquia de Santa María y los heridos del Hospital Militar.-Primeras comuniones y reunión de cofradías vitorianas.-Del Obispado.-Mañana Cumplimiento Pascual en el Hospital Seminario

Obispado

Ha regresado de Pamplona nuestro amadísimo Prelado Monseñor Lanzurica. Hoy ha sido visitado por el M. I. Canónigo Dr. D. Luis Despujos, Secretario de S. E. el Cardenal Primado. También ha recibido al reverendo Consiliario de la Juventud de Acción Católica, de Pamplona, Dr. D. Santos Beguiristain.

Comunión Pascual en el Hospital Militar de la Plaza

Esta mañana, a las ocho, ha tenido lugar la solemne ceremonia de la Comunión General del Cumplimiento Pascual de los heridos y enfermos acogidos en el Hospital Militar de la Plaza. Debido al gran celo desplegado por el primer Capellán Delegado Eclesiástico Castrense, reverendo don Pedro Buesa, el acto ha estado revestido de gran solemnidad.

Para la preparación a este magno acto se tuvo tres días de páticas y ejercicios religiosos preparativos para la Confesión y Comunión.

El Hospital de Sanidad Militar de Vitoria aparecía esta mañana adornado profusamente, en especial su puerta principal, en la que aparecía un precioso arco triunfal, obra del celoso portero de la casa.

A la hora indicada para la celebración del acto, fueron recibidos las primeras autoridades por el Director y personal facultativo. Entre ellas vimos al excelentísimo señor Gobernador militar de la Plaza, coronel Mayoral; teniente coronel, secretario, señor Ubago; alcalde de la ciudad, señor Santoaolla, y presidente de la Audiencia Sr. Ponce de León. La Misa de Comunión fue oficiada por el reverendo señor don Pedro Buesa en la sala tercera, en un precioso altar preparado al efecto y en el que se apreció el gusto y delicadeza de femeninas manos, dirigidas por la incansable Hermana de la Caridad Sor Ovido.

Asistieron a la Misa de Comunión, además de las autoridades antes indicadas, el Director jefe de Hospital Militar, comandante señor Mendivil; los médicos del Hospital y personal facultativo y de Sanidad, así como buen número de oficiales y mandos del Ejército. El acto, lleno de piedad y unión, y desarrollado en medio de una profunda religiosidad y fe, conmovió a todos en tanto lo presenciaron. Los 380 acogidos en este Hospital, al igual que el personal médico, enfermeras, etcétera se acercaron a la Sagrada Mesa.

El Santísimo fue llevado procesionalmente por las diferentes salas y cuerpas del Hospital, entre cánticos entonados por el Coro de Hijas de María de Vitoria, dirigido por doña Juanita Lahidalga y por el de enfermeras. En verdad emocionante y brillantísimo resultó el acto, apreciándose en los rostros de todos los heridos y enfermos la satisfacción y la alegría de estos momentos en los que han pedido a Dios por su Patria y su Caudillo. Nuestra felicitación al capellán señor Buesa; a la Madre Superiora de la Comunidad de Hijas de la Caridad que regenta el Hospital, Sor Milagros; al Director, señor Mendivil; personal médico y facultativo, sanitarios, enfermeras, etc., que han sabido preparar tan magníficamente este día en el Hospital Militar de Vitoria.

También el agradecimiento de los enfermos y heridos a las autoridades que con su presencia

quisieron resaltar el acto, como vedor y grandioso. Como dato interesante de la Comunión habida en el Hospital Militar, destacamos el hecho de haberse celebrado una primera Comunión y haberse suministrado un Santo Viático.

Comunión Pascual de Santa María

Mañana, D. M., nuestro Reverendísimo Prelado dará la Comunión Pascual a los combatientes heridos y enfermos del Hospital Seminario. A las seis y media de la mañana del día de hoy Jesús Sacramentado en manos del Rvdo. Párroco ha salido de la parroquia de la S. I. Catedral en solemne procesión para consolar a los feligreses enfermos con su real visita e íntima comunicación. La Capilla de la S. I. C., dirigida por el maestro Rvdo. Sotés, ha interpretado preciosos motetes de su escogido repertorio.

Han sido muchos los hombres que han acompañado, al frente de los "mayorales" de las vecindades de la feligresía, a su Señor velado, obreros en su mayoría. Jesús obrero habrá mirado con especial amor y simpatía a estos compañeros, siervos escogidos suyos en el trabajo dignificador.

Muy bien por las señoras y jóvenes que han desafiado el frío de esta mañana, y por los hombres que han sacudido su indiferencia y han comenzado el día santificándolo dignísimamente antes de su habitual trabajo.

Primeras Comuniones

Con el altar adornado por las jóvenes de A. C. y la iglesia llena de numerosísimos fieles tuvo lugar el hermoso acto de la primera Comunión de sesenta niños y niñas de la parroquia, a las ocho y media de la mañana del día de ayer.

El coro de jóvenes, dirigido por el incansable don Cristóbal Mz. de Soria, interpretó escogidos cánticos durante la Santa Misa; las señoras catequistas y jóvenes de A. C. cuidaron del orden durante la piadosa ceremonia y el señor Párroco, que celebró la Santa Misa y distribuyó el Pan de los Angeles conmovió con un cántico fervoroso a los familiares de los dichos niños. A la Sagrada Mesa se acercaron casi todos los numerosos fieles que asistieron con singular unión y piedad a la ineludible fiesta eucarística.

A continuación se sirvió un exquisito desayuno a todos los niños y niñas que por primera vez recibieron a Jesús y a los que acompañaron a sus dichosos compañeros, unos 250.

A las cinco de la tarde renovaron las Promesas del Bautismo los pequeños comulgantes; rezaron el Santo Rosario y escucharon atentos y recogidos los consejos del señor Párroco.

Por la noche los pequeños pasaron una alegre velada, gozando de lo lindo, hasta las nueve y media con las ocurrencias de "La Pandilla".

Felicitamos al Rvdo. Párroco y Clero de Santa María y en especial a los venturosos padres de los "peques".

COFRADIAS VITORIANAS

La Cruz Enarbolada

Ayer, después de la Misa rezada que se celebró en San Vicente por encargo de la Cofradía de la Cruz Enarbolada, se reunió en Junta general reglamentaria a la ciudad Cofradía.

El secretario contador, D. Matías Aguirre, leyó la Memoria anual de la que entregamos estos datos:

- Cofrades fallecidos durante el año, 19.
- Bajas voluntarias, 2.
- Nuevos cofrades, 10.
- Estado actual: Cofrades (señores), 268. Cofrades (señoras), 62. Total, 330.
- Situación económica: Ingresos del año, 3.311,91 pesetas.
- Gastos del año, 1.332,50.
- Existencia, 1.979,41 pesetas.
- Fueron nombrados Mayordomos los cofrades señores don Gabino C. Cueva y don Félix Landaluce.

Junta general de la Cofradía de la Santísima Virgen de los Dolores

Ayer domingo, a las once de la mañana, y en la Sala Capitular de la iglesia parroquial de San Vicente Mártir de nuestra ciudad, se reunió la Cofradía de la Santísima Virgen de los Dolores, erigida canónicamente en dicha iglesia.

Presidió la reunión y Junta anual el celoso cura párroco y director de la Cofradía don Julián San Pedro asistiendo a la misma buen número de cofrades así como los componentes de la Junta Directiva de la Asociación. El secretario, don Francisco Javier de Ibarra, dió lectura a una detallada Memoria de la marcha floreciente de esta Cofradía durante el año transcurrido, haciendo lo mismo el tesorero don Félix Verde en lo que al balance y estado de caja respecta, y al movimiento de fondos habidos durante el último ejercicio.

Por unanimidad se acordó el hacer constar en acta el sentimiento que ha producido a la Cofradía el fallecimiento de su presidente D. Melquíades Ullivarri, quien durante diez y siete años consecutivos estuvo al frente de la misma y que bajo su presidencia dio a la Asociación pujanza, nueva vida y relieve, encontrándose la misma en la actualidad en un estado verdaderamente floreciente.

Se acordó, que costeadó por la

Cofradía, se celebre un solemne Funeral en sufragio de su alma, que se anunciará oportunamente. Por último se acordó el nombrar presidente de la Cofradía a don Enrique Guinea.

San José

También la Cofradía de San José, establecida en San Miguel, celebró ayer su Junta general anual, después de la Misa cantada que se celebró en la Capilla de la Cofradía.

Según datos leídos por el señor secretario, el estado de socios es el siguiente:

- Nuevos cofrades, 13.
- Cofrades fallecidos, 9.
- Bajas voluntarias, 2.
- La situación económica de la Cofradía es como sigue: Ingresos del año, 1.857,28 pesetas.
- Gastos del año, 1.855,80.
- Existencia en caja, 1,48 pesetas.
- El número de cofrades es de: Caballeros, 248. Señoras, 86. Total, 334.
- Fueron nombrados: Abad, don Víctor Lanzurica. Mayordomo primero, don Pío Cormanzana. Mayordomo segundo, don Miguel de Garibay.
- Se confirmaron en sus cargos, por unanimidad: Tesorero, don Eduardo Navarro. Secretario, don Jesús Izarra.

Declaraciones juradas para la adquisición de carne vacuna

La Junta Provincial de Abasto de carne ha dispuesto que para la proyectada Ordenación de la venta y consumo de carne vacuna en esta provincia, es necesario disponer de los pertinentes elementos de juicio.

En su consecuencia y con referencia exclusiva a Vitoria Ciudad, todas las Entidades y Centros, tanto de índole particular como Oficial, cuyo consumo de carne vacuna por fecha sea superior a un kilo, se encuentran obligados a presentar en la Inspección Provincial Veterinaria de Alava, Secretaría de la Junta, dentro del plazo máximo de ocho días a partir de la fecha, las oportunas declaraciones juradas, cuyos impresos a estos efectos pueden ser recogidos en la citada Inspección todos los días hábiles desde las seis a las ocho de la tarde.

Se hace constar que su incumplimiento ha de motivarles mañana u otro día grandes trastornos en la adquisición de la referida clase de carne.

En igual sentido interés, por conveniencia del Servicio, de los Cuarteles, Campos de Concentración y Prisiones.

En Vitoria a 17 de abril de 1939. Año de la Victoria.—EL GOBERNADOR PRESIDENTE, SAENZ DE TEJADA.

Cafés tostados LA BRASILEÑA

ducido a la Cárcel Modelo, sufrió en ella cautiverio y martirios sin cuento hasta mediados de noviembre, siendo asesinado por los rojos cuando en aquellos días sacaron a nuestros presos políticos de dicha Cárcel Modelo, por aproximarse nuestras gloriosas tropas a Madrid.

Dicho señor don Federico Pérez Aguado es hermano de doña Juana, Delegada Local de "Frentes y Hospitales" en el pueblo de Sancti Spiritus, y esposa del que fué farmacéutico de Maestu, nuestro buen amigo y correligionario don Rafael Moreno Sáenz. A este, a su esposa y demás familiares, el sincero testimonio de nuestro pésame y condolencia.

NOTAS TRISTES

Después de larga enfermedad, falleció cristianamente en Vitoria el sábado por la mañana, la señorita Florencia Linacero y Ruiz de Arbulu, Congregante de la Asociación de Hijas de María, de conocida familia vitoriana.

A las cuatro de la tarde de ayer, y con lucido acompañamiento, fué conducido su cadáver al Cementerio de Santa Isabel, don de recibió cristiana sepultura en el panteón de familia.

Hoy, a las diez de la mañana, y en la parroquial iglesia de San Miguel Arcángel, se han celebrado solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de la finada, acto este que al igual que el de la conducción fué una sentida manifestación de duelo.

A su desconsolada madre doña Balbina Ruiz de Arbulu (viuda de J. Linacero); hermanos don Antonio, don Floro, doña Julia, doña Isabel, doña Felisa y doña Paulina; tíos doña Saturnina Linacero, primos y demás familiares damos el testimonio de nuestro pésame al tiempo que rogamos a todos nuestros lectores y amigos tengan una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

—Se han celebrado en la mañana de hoy en la Parroquia de San Miguel el funeral de aniversario y misas en sufragio del alma de doña Vicenta López de Boronda, viuda de don Fernando López de Abechaco, que falleció el 7 de abril de 1938.

Asimismo se ha aplicado la misa de siete y media en la Iglesia de las Oblatas. Renovamos con tal motivo nuestro pésame a la familia de la finada.

—La señora doña Felipa Ruiz y Osma falleció a las

El Caudillo se dirige a los sevillanos "España se ha asomado al mundo". "España tiene ya un puesto en Europa". "España es respetada y escuchada por el esfuerzo de su juventud"

"Camaradas de la Falange Sevillana: Españaes todos que me escucháis:

Vuestros himnos de victoria, vuestros himnos de grandeza y de resurgimiento suenan hoy de otro modo por los campos de nuestra España.

Hace más de dos años se reunía al atardecer en esta plaza nuestra juventud a entonar los himnos a la Patria, mientras en los frentes de batalla, en las trincheras, eran los falangistas, los soldados y todos los jóvenes de España, los que iban labrando el camino de victoria. Y en aquellos momentos fué Sevilla, la Imperial, la Sevilla grande de la Historia, la que ponía el grito de optimismo en el mundo con la radiografía sevillana, manejada por nuestro general Queipo de Llano (aclamaciones y grandes ovaciones), quien llenaba el éter con sus palabras de optimismo, con sus frases alegres, con sus mentiras grandes y andaluzas (entusiastas aplausos). Y esto no es nuevo, queridos sevillanos, porque lo mismo que hizo Queipo de Llano iguales a estos soldados, semejantes a nuestros bravos requetés y heroicos marineros fueron los soldados de ayer de España. Como aquellos de los tercios, capitanes fanfarrones y optimistas que arrancaban la victoria de todas las formas para hacer más grande a España, eran los de nuestros galeones, los de nuestros buques, los de nuestros aviones de hoy, como Morato y como Ibarra, como todos los jóvenes de España. (Clamorosa ovación).

España se ha encontrado a sí misma. Un día la voz de la Falange, por boca de su noble precursor, proclamó que ser español era "una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo" y que "había que devolver a los españoles el orgullo de serlo". Hoy, yo, como vosotros, nos sentimos orgullosos de ser españoles. (Ovación delirante que se prolonga largo rato).

España se ha asomado al mundo. España tiene ya un puesto en Europa. España es respetada y escuchada por el esfuerzo de su juventud. Un millón de hombres, tuvimos sobre las armas, y yo os digo que este millón de hombres, que este ejército español, que esta juventud gloriosa, pesa hoy en el mundo como si fueran cinco millones, porque son soldados de España. (Enhorabuena ovación y vitores al Caudillo y a España).

Ha terminado la guerra brillantemente. Ha terminado la guerra del cañón y del fusil. Pero ahora os queda la misión de reconstruir a España, de levantar la y fortalecerla, de velar su honor y su grandeza. Esta es la tarea que se presenta y para eso estáis vosotros. Como guardadores de la victoria, sus heroicos centinelas, los que vais a luchar en la guerra de cada día para que no se levante el enemigo, para que no se infiltre, porque sólo con el tesón y por el trabajo haremos el Imperio, cumpliendo el mandato de nuestros muertos. Falangistas todos sevillanos: ¡Arriba España!"

Información municipal

El Alcalde de Bilbao, señor Oriol, envía al señor Santaola la un afectuoso telegrama

Esta tarde el Alcalde, acudirá a recibir el cadáver del ilustre protector del Hospicio y Hospital, don Silvino Sierra

El alcalde de la ciudad, señor Santaola, al recibir a los periodistas se manifestó que en la capital castellana de Valladolid había fallecido a avanzada edad el Decano de la Facultad de Medicina de aquella Universidad, don Silvino Sierra, cuyo cadáver será trasladado a Vitoria para ser enterrado en el panteón de familia que posee en nuestra ciudad y que se halla a cargo del Hospicio.

Hizo de la persona del señor Sierra grandes elogios, pues era una persona que en Vitoria gozaba de numerosas simpatías. Protector celoso del Hospital Civil de Santiago y del Hospicio Vitoriano, su cadáver será recibido esta tarde sobre las cinco en el Santo Hospital Civil, para ser trasladado al Cementerio de Santa Isabel. A este acto asistirá

el señor Alcalde, así como la Junta del Santo Hospital Civil de Santiago y la Real Junta Diputación de Pobres del Hospicio. El señor Santaola saldrá fuera de la población a recibir el cadáver.

El Alcalde, don Rafael Santaola, felicitó en su día a don José María de Oriol por su merecido nombramiento de Alcalde de Bilbao y él ha enviado el siguiente telegrama:

"Al agradecerle su telegrama de felicitación no puedo menos de recordar la hidalguía vitoriana que nos acogió a los bilbaínos con cariño en los primeros momentos del Movimiento y que a mí me recuerda días gloriosos de lucha.—Salúdale. Oriol, Alcalde.

AVISO IMPORTANTE

Se advierte a los señores propietarios de cualquier clase de ganado, incluso aves, la obligación que tienen de firmar la correspondiente declaración jurada; para lo cual se pasarán de ONCE Y MEDIA a UNA de la mañana por la Secretaría de la Junta Local de Fomento Pecuuario, instalada en el Laboratorio Municipal; expirando el plazo el día 25 del mes actual.

Gobierno Militar de Alava

El Coronel Director del Servicio de Automovilismo en telegrama fecha 14 del actual me dice lo siguiente: "Habiendo cesado las causas que motivaron mi telegrama fecha 28 de octubre pasado, ruego a V. E. deje sin efecto lo que en el mismo se interesaba relativo a transferencias de vehículos, que podrán efectuar Jefaturas Obras Públicas sin autorización esta Servicio." Lo que se publica para general conocimiento.

Campo de concentración Plaza de Toros

Los proveedores que no hayan presentado las notas de entrega o importe de todo lo comprado y suministrado por este Campo, lo harán durante los días 17 al 22 y de once a trece en las Oficinas de la Plaza de Toros.—El Habilitado.